

Все познается на практике

Ежегодно «Нерпа» принимает на практику студентов средних и высших учебных заведений. В этом году их будет более ста

Студент Мурманского индустриального колледжа Кирилл Мусорин проходит преддипломную практику в службе сварки. Старшекурсник с удовольствием входит в курс дела и осваивается на производстве. Кирилл - будущий техник сварочного производства, первые шаги в заветную профессию делает под руководством опытного наставника - начальника технологического бюро Ольги Шмелевой.

- Моя практика проходит динамично, - отмечает Кирилл. - Меня познакомили с процессами, о которых я знал только в теории. Я побывал на некоторых надводных судах, участвовал в дефектации. Знания, которые я приобрел, очень помогли мне в написании диплома, который я скоро буду защищать. После окончания колледжа молодой человек хочет трудоустроиться на «Нерпу».

Многие ребята возвращаются на завод после практики еще и потому, что их встретили здесь как родных. На заводе трудятся грамотные наставники, они закладывают очень хорошую базу в ребят.

Кирилл подтверждает, что в адаптации новичка на производстве большое значение имеет коллектив. Атмосфера в коллективе - немаловажное условие для успешного труда. Если нравится работать в коллективе, то это скажется и на производительности.



Практика студентов МИК Александра Аксенова и Кирилла Мусорина проходит динамично

- Хорошо, когда есть возможность своими глазами увидеть реальные производственные процессы, задать интересующие вопросы специалистам-производственникам, - считает Александр Аксенов, окончивший третий курс Мурманского индустриального колледжа и впервые пришедший на практику в службу сварки. - Я выбрал «Нерпу», потому что слышал о заводе много хороших отзывов. И, конечно, меня поразили масштабы производства.

Первая производственная практика дала возможность студенту-третьекурснику Мурманского рыбопромышленного колледжа имени Месяцева Илье Говядинову соединить теоретическую подготовку с формированием практических навыков. Илья готовится стать судовым механиком. К выбору будущей профессии подошел со всей серьезностью. Это одно из самых важных решений, принятых в юности.

- За короткий период я уже получил представление, над чем мне нужно работать, чтобы соответствовать квалификационным требованиям специалиста. За время прохождения практики в составе экипажа буксира «Повенец» я смогу поучаствовать в доковых и швартовных операциях, изучить организацию работы на морском буксире, а также устройство судна и оборудование машинного отделения, которые находятся в заведовании вахтенного механика.

«Нерпа» давно и плодотворно сотрудничает с профильными высшими учебными заведениями. Согласно договору о подготовке квалифицированных специалистов, летом на заводе будут проходить производственную практику студенты МГТУ, обучающиеся по направлению «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры».



Студент ММРК им. Месяцева Илья Говядинов готовится стать судовым механиком



Студент МГТУ Борис Прошин учится работать с технической документацией

Студент-третьекурсник Борис Прошин, успешно сдав очередную сессию, свое студенческое лето решил посвятить работе.

В прошлом году Борис проходил производственную практику в БТПП цеха № 15 и остался доволен и работой, и приемом. За три недели он ознакомился со структурой цеха, смог увидеть процесс ремонта корабля. В этом году молодого человека распределили в инженерный центр. Под руководством старших коллег Борис постепенно вливается в работу. Сейчас он учится работать с чертежами и технической документацией.

- В бюро систем и вооружения много работы, - рассказывает Борис. - Мне, в основном, поручают несложные, но важные задания. Например, я составляю служебные и пояснительные записки, выполняю служебные задания.

Кроме интересной работы, Борису приглянулись социальные льготы, которые завод предоставляет молодым специалистам.

- Меня привлекла возможность трудоустройства и стартовые условия, которые завод предлагает молодым специалистам, - рассказывает Борис. - И, конечно, перспективы карьерного роста. Могу признаться, что на заводе мне нравится, и я планирую получить здесь постоянное место работы. Я уверен, что получу хороший багаж знаний



Студент МГТУ Михаил Совин о профессии инженера мечтал с детства

не только по выбранной профессии, но и в разных областях.

Третьекурсник Михаил Совин обучается по направлению от завода, а практические навыки обретает, работая в бюро корпуса инженерного центра.

О профессии инженера молодой человек мечтал с детства. Когда представился шанс целевого обучения, Михаил поступил в университет по направлению от завода.

Впервые Михаил попал на «Нерпу» два года назад во время ознакомительной практики. В течение трех дней студентов знакомили с производственной базой и структурой предприятия. Свою первую производственную практику Миша прошел на корпусном участке в цехе № 15 в качестве помощника мастера. Сегодня молодой человек осваивает профессию инженера. Он быстро включился в рабочий процесс и легко влился в коллектив бюро. Михаил пробует свои силы в условиях производства, а это уже реальные наработки в его небогатом опыте. Он умело пользуется программами компьютерного моделирования, создает чертежи, проекты и модели.

- По моему мнению, инженер - собирательное понятие специалистов по разработке и практическому применению технологий. Я хочу заниматься исследованиями, конструкторской и технологической деятельностью. Да, это не легкая профессия, но я сделал свой выбор и стараюсь идти к этой цели.

Михаил считает, что работа на «Нерпе» - отличный способ для выпускников построить профессиональную карьеру и, получив высшее образование, приступить к работе в инженерном центре в качестве штатного сотрудника.

В этом году в производственный процесс вольются более 100 студентов профильных учебных заведений. Наставников для будущих специалистов выберут из наиболее квалифицированных кадров предприятия. Ведь именно им предстоит помочь студентам постичь премудрости выбранного дела на практике.

**Валерия Головина
Фото автора**